
2023年班会植树节教案 植树节班会教
案(大全7篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编收集整理的教案范
文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

班会植树节教案篇一

1、让学生在活动中了解开展研究的一般步骤，懂得获取知识
的途径是多样的。

2、通过各种渠道，培养学生主动发现问题并解决问题的态度
和能力。

3、学生通过自主调查，了解植树节、树和森林资源等方面的
有关知识，让学生初步养成良好的环境保护意识，明白植树
造林的意义，培养社会责任心和责任感。

4、利用各种学科资源，实现多种知识的整合，培养学生的科
学素质和合作精神。

1、学生自由分组，民主选定组长，一共分为四个小组：

我是小小资料员——资料组

校园树木知多少——实地考察组

我为家乡添绿色——绿色行动组

我为植树做宣传——宣传推广组



2、各组讨论研究制定活动计划，教师适当指导。

3、小组对照活动计划开展活动。

一、导入

3.12植树节即将来临，为了使我们的环境更加优美，生活更
加惬意希望我们每位同学都参与植树节护绿、养绿系列活动，
为美化、净化环境尽一份力。

二、交流展示

（一）我是小小资料员――资料搜集

2、整理归类，进行交流：我知道——

3、将收集的资料分类、整理，制作卡片或手抄报。

老师评价，提出建议

（二）校园树木知多少——实地调查

2、设计调查表格，统计；

3、利用网络、图书等资源收集各种树木的信息，制作名片；

4、我们的发现和思考。

老师评价，提出建议

（三）我为植树做宣传——宣传推广

1、介绍植树节主题黑板报；

2、介绍搜集与设计的宣传标语；



3、介绍小组合作完成的植树节主题手抄报；

4、宣读植树节倡议书。

老师评价，提出建议

（四）我为家乡添新绿——绿色行动

1、植树实践活动回顾

（1）“植树活动过程剪影”展示

（2）说一说：植树的方法与技巧

（3）“我与小树苗合影留念”展示

（4）“今天我植树了”体验作文交流

2、师评价，提出建议

三、活动小结与延伸

同学们在这次“快乐的植树节”实践活动中，参与活动的热
情高，活动的形式丰富多彩，活动的成效非常显著。本课题
具有较强的现实意义，在实践活动中同学们能积极主动地发
现问题，研究问题，解决问题；搜集、处理、整合相关资料
的能力得到了加强；同学们的合作、创新意识得到了培养，
希大家再接再厉，不断充实提高，搞好每一次综合实践活动。

班会植树节教案篇二

以三月份植树节为契机，在全体老师和学生中开展形式多样
的护绿行动和植物种植实践体验活动，做到人人参与，宣传
与实际行动相结合，从而令孩子们在活动中体验成功的喜悦，



增加对植物生长的了解，增强环保意识，生态意识，以达到
为班级、学校、增添绿色，净化、美化环境的目的。

二、行动口号：

行动起来，争做护绿小使者。

三、活动时间：

3.10

四、活动内容：

植物节宣传活动：

1、学校通过哈哈镜广播站向全体老师和学生发出号召：人人
参与植树节护绿、养绿系列活动，为美化、净化环境尽一份
力。

2、各班出一期“绿色环保”的主题板报。

环保护绿活动：

开展拣垃圾、落叶、养护绿化等活动。

1、在各班认养区域内清理杂物

2、给本班小树除除草、松松土、浇浇水、修修枝、刷刷石灰
水。(石灰水发放，其它工具自备)

3、我和小树留个影：在护绿活动中，学生可以拍一些本班同
学养护小树的过程，最后还可以与小树合影。

在自愿的原则下，学生可以和教师共养一盆绿色植物。可以
利用这些植物，充分发挥创新能力，将教室装扮成绿意盎然、



充满生机的环境，丰富班级文化。

五、活动要求：

1、爱护环境卫生，不乱抛垃圾。

2、爱护学校的花草树木，不随便踩草地。

3、节约资源，不随便浪费水、电。

4、积极参加各项有意义的绿化、环保活动。

班会植树节教案篇三

植树节是一些国家以法律形式规定的以宣传森林效益，并动
员群众参加造林为活动内容的节日。以下是由小编为为大家
推荐的植树节主题班会教案，希望大家能够喜欢。

活动目的：结合学校“创新素质实践行”的活动，教育学生
爱护花草树木和动物，培养学生初步的环保意识。

活动形式：舞蹈、小品、表演唱、朗诵、讨论

准备过程：各种头饰、绘画作品

活动过程：

小草：我是绿色的小草，我为大地妈妈披上了绿衣装，使我
们的地球更加美丽。

小树：我是绿色的小树，我给人们带来新鲜的氧气，防风沙
防洪水都有我的一份功劳。



小青蛙：我是绿色的小青蛙，农民的庄稼离不开我，我和我
的动物伙伴也离不开你们的爱护。

主持人：今天我还从森林电视台请来一名大名鼎鼎的小记者。

小记者：大家好!今天我会在主题班会上对你们进行采访。

小草：今天我的小伙伴们要给大家说说心里话。

主持人：好!我们一起听听他们说些什么。

(诗朗诵《小小草》)

小记者：听了小草的心里话，你又想对小草说些什么?

(采访同学)

主持人：小草是我们绿色家园的一员，大家可要记住，路边
的小草是我们的好朋友，千万别去踩坏它哟!

主持人：咦，这几棵小树怎么愁眉苦脸的?

小树：有几个小朋友不懂得爱护他们，让他们受到了伤害，
我们去看看。

(小品《受伤的小树》)

小记者：你们认为这几个小朋友能做的对吗?为什么?

(采访同学)

小树：现在有越来越多的小朋友能爱护我们了，给我们浇水，
为我们松土，不摘我们的枝叶，不在我们的身上乱刻乱画，
我真高兴啊!为了感谢你们，我的松树伙伴带来了一个精彩的
节目，请大家欣赏。



(舞蹈《小松树》)

(传来青蛙的哭声)

主持人：是什么声音?我们快去看看。

(小品《快帮我们讲讲话》)

小青蛙：今天我还带来了几位我们的动物朋友，同学们你们
认识吗?

(金丝猴、大熊猫、梅花鹿、小企鹅自我介绍)

小青蛙：谁愿意保护我们，做我们的好朋友?

(表演唱《找朋友》)

(展示绿色家园的绘画作品)

主持人：请班主任老师讲话。

班主任讲话

主持人：让我们和绿色王国的朋友一起唱起来，跳起来吧!

(合唱《找朋友》)

主持人、小草、小树、小青蛙、：一(1)班”绿色家园“主题
班会到此结束，谢谢各位老师。

我们从“植树造林，防止乱砍乱伐，破坏生态平衡，污染水
土资源”让学生明白：保护人类共同的家园——地球已刻不
容缓。从小树立环境保护意识，争当绿色小卫士，以此呼唤
明天的绿色。



主题班会(学生主持)

1准备好轻音乐伴奏带和《我们的田野》磁带。朗诵的诗句
《我们的星球》、《春天，我们栽下一棵树》。环保科教片、
以及vcd、电视机。

活动材料的准备。主持人的排练及诗朗诵的准备。黑板的布置
(画好联合国环境与发展大会会徽与中国环境保护徽)。

主持人甲：亲爱的同学们，你们好!“呼唤明天的绿色”主题
班会现在开始!

主持人乙：同学们，你们知道吗?四月二十二日是世界地球日，
六月五日是世界环境日。在我们中国，三月十二日是植树节。
这些节日都是为保护地球而设立的。

主持人甲：地球是我们人类共同的家，是我们唯一可以生存
的星球。请听诗朗诵《我们的星球》。

全体女生：(诗朗诵《我们的星球》，朗诵过程中配轻音乐)

在这寒冷的宇宙，

有一座星球花园。

唯独这里森林喧嚣，

把飞翔的鸟儿召唤。

唯独这里百花争艳，

青青的草地开着铃兰。

唯独这里一只只蜻蜓，



惊奇地注视溪水潺潺……

请珍惜我们的星球，

要知道在茫茫宇宙之间，

第二个这样的花园，

至今还没有发现。

主持人乙：地球是人类的母亲，生命的摇篮。大约200万年前，
当人类在地球上诞生时，这颗行星为人类创造了充足的生存
条件——陆地、海洋、森林和空气。当时，地球被一层薄薄
的淡蓝色大气所包围，晶莹透亮，美丽壮观。

主持人甲：请看正在破坏的地球……(用vcd放准备好的环境
科教片)

主持人乙：地球的危机，就是人类自身的危机。如果我们对
保护地球、保护环境仍然不重视，那么，历史将不会原谅我
们，地球将给予我们更严厉的惩罚。

主持人甲：为了全人类的生存，请拯救地球吧!科学家们提出
让森林拯救地球。这里请听故事大王××同学讲《森林与风
沙》的故事。

××同学：在古巴比伦时期，有一个强大的国家，国土上有
大片的草原和森林。人们生活在地肥水美、鸟语花香的环境
中，过着幸福的生活。国王下令：每砍一棵树，都要栽下新
的树苗!有一天，王子在树林里玩耍，不小心损坏了一株小树
苗。国王知道后，狠狠地处罚了王子，王子很不服气。王子
当上国王后，下令砍下所有的树木，为他建造高大华丽的宫
殿，让全世界都知道他至高无上的尊严!于是一片片森林被毁
坏，国王的宫殿建成了。那宏大的规模，华丽的装饰在当时



是独一无二的，他陶醉在豪华的生活中。可万万没想到，由
于森林被破坏，引来了风沙，造成了大量的水土流失。这片
美丽的土地，终于被风沙吞没，变成了一片大沙漠，这个强
大的国家从地球上永远地消失了。

主持人乙：故事听完，留给了我们深深的思考,大家想想森林
对保护地球到底有那些好处?1998年夏季我国发生的特大洪灾
是不是与乱砍乱伐森林有关系?让各个小组讨论一下。

(全班分成四个小组进行讨论，每个小组推选一名代表进行发
言，讨论时间5分钟，4个小组代表发言约5分钟)

彭：森林具有净化空气、调节气候作用;具有保持水土、防风
固沙等许多作用。如果森林遭到破坏，会导致许多自然灾害
的发生。是啊!2019年夏天我国甘肃舟曲发生的特大泥石流与
乱砍乱伐森林有一定的关系。以前舟曲山上多是郁郁葱葱的
大树，很少发生泥石流，由于乱砍乱伐，舟曲周围的山体几
乎全变成了光秃秃的荒山，植被被严重破坏，水土流失极为
严重，又遇突如其来的强降雨，所以导致了严重的泥石流发
生。

杨：为此，我们必须积极植树造林，可以开展拣垃圾、落叶、
养护绿化等活动，我们少先队员更要积极地参加这项活动，
在美好的春天里，栽下一棵树。

合：让小树和我们一同成长，沐浴着春天的阳光，春风吹动
颈上的红领巾，劳动的歌声四处飘扬!让我们行动起来，从现
在开始，爱护好我们身边的一草一木，使天长蓝，山长绿，
水长青，让我们明天生活更美好。

班会植树节教案篇四

甲：508班＂呼唤绿色的明天＂主题班会现在开始！



乙：同学们，你们知道吗？四月二十二日是世界地球日，六
月五日是世界环境日。在我们中国，三月十二日是植树节。
这些节日都是为保护地球而设立的。

甲：地球是我们人类共同的家，是我们唯一可以生存的星球。
请全体同学朗诵《我们的星球》。所有人：在这寒冷的宇宙，
有一座星球花园。唯独这里森林喧嚣，把飞翔的鸟儿召唤。
唯独这里百花争艳，青青的草地开着铃兰。唯独这里一只只
蜻蜓，惊奇地注视溪水潺潺......请珍惜我们的星球要知道
在茫茫宇宙之间，第二个这样的花园，至今还没有发现。

乙：地球是人类的母亲，生命的摇篮。大约200万年前，当人
类在地球上诞生时，这颗行星为人类创造了充足的生存条
件——陆地、海洋、森林和空气。当时，地球被一层薄薄的
淡蓝色大气所包围，晶莹透亮，美丽壮观。

乙：地球的危机，就是人类自身的危机。如果我们对保护地
球、保护环境仍然不重视，那么，历史将不会原谅我们，地
球将给予我们更严厉的惩罚。

甲：为了全人类的生存，请拯救地球吧！科学家们提出让森
林拯救地球。这里请听孟菲同学讲《森林与风沙》的故事。
孟菲：在古巴比伦时期，有一个强大的国家，国土上有大片
的草原和森林。人们生活在地肥水美、鸟语花香的环境中，
过着幸福的生活。国王下令：每砍一棵树，都要栽下新的树
苗！有一天，王子在树林里玩耍，不小心损坏了一株小树苗。
国王知道后，狠狠地处罚了王子，王子很不服气。王子当上
国王后，下令砍下所有的树木，为他建造高大华丽的宫殿，
让全世界都知道他至高无上的尊严！于是一片片森林被毁坏，
国王的宫殿建成了。那宏大的规模，华丽的装饰在当时是独
一无二的，他陶醉在豪华的生活中。可万万没想到，由于森
林被破坏，引来了风沙，造成了大量的水土流失。这片美丽
的土地，终于被风沙吞没，变成了一片大沙漠，这个强大的
国家从地球上永远地消失了。



乙：故事听完，留给了我们深深的思考，大家想想森林对保
护地球到底有那些好处？（结束后）。

甲：1998年夏季我国发生的特大洪灾是不是与乱砍乱伐森林
有关系？全班分成四个小组进行讨论，每个小组推选一名代
表进行发言，讨论时间5分钟，4个小组代表发言约5分钟。现
在让各个小组讨论一下。

乙：大家发言很好，让杨知瑜给我们谈谈。杨知瑜：森林被
人们称为＂绿色的金子＂，具有净化空气的作用；＂大自然
的总调温室＂，具有调节气候、杀菌抗病作用；是＂人类环
境安全的堡垒＂，具有保持水土、防风固沙、等许多作用。
如果森林遭到破坏，会导致许多自然灾害的发生。在1998年
夏季我国发生的特大洪灾与乱砍乱伐森林有一定的关系。现
在西部大开发实行退耕还林就是保护地球，维持生态平衡。

甲：但1950年以来，四、五十年间全球有一半以上的森林消
失，实在令人痛心和担忧。为此，（清明节扫墓活动主持词）
我们必须积极植树造林，＂呼唤绿色的明天＂。植树节主题
班会主持词植树节主题班会主持词。

乙：现在地球需要树。今年3月12日那天，有许多的国家领导
人会去种树，如邓小平爷爷。让这些树们和我们一起成长。

甲：是呀！植树造林，才能保护好地球，也只有保护好地球，
我们才拥有良好的生存环境。让我们每人栽下一棵树，用自
己的双手和汗水去培育，让它和我们一起成长。请姚嘉澜同
学朗诵诗歌：《春天，我们栽下一棵树》。姚嘉澜：为了让
四季不再寂寞，春天，我们栽下一棵树。这时，东风已吹尽
寒气，万物都在悄悄复苏。小树的根，一定会扎进丰腴的泥
土。这是一株茁壮的希望啊，什么也不能使它干枯。它挺立
着，那样自信，大地正是它慷慨的母亲。这是一个春的故事，
写满了我们对生活的热爱。愿它吸取大地的乳汁，早日长成
参天大树。满树悬挂快乐的童话，满树敲响自由的音符。它



苍翠的枝干不断伸展，梦中把岁月的沧桑，向我深情地倾诉。
春天，我看见许多小树，肩并着肩，手挽着手，像我们一样
昂起了头，未来不再是荒凉一片，春天永远在我们心头。不
久大地会站起浩荡的森林，森林里会走出我们绿色的民族。

和：让我们行动起来，从现在开始，爱护好我们身边的一草
一木，请在这里留下我们的誓言......（全体起立，在老师
的带领下，我们宣誓：＂我们决不随意践踏、伤害一草一木，
我们要行动起来，保护森林，保护环境。）

合：我们呼唤绿色的明天，让我们的田野永远美丽。508班＂
呼唤绿色的明天＂主题班会到此结束。

班会植树节教案篇五

它把小草画成了绿色，

脱去了它的黄色外衣。

男：春天象是一位优秀的通讯员，

它把春天的到来告诉给了农民，

使农民又忙了起来。

女：春天象是一只领头燕，

它把在南方的燕子带回了北方，

使燕子又回到了故居。

合：啊！这真是一个美丽的春天！

男：春天是万物复苏的季节，嫩绿的小草探出了头，美丽的



花朵露出了笑脸，世界各国的小朋友都会用自己勤劳的双手
装扮春天。今年的3月12日是我国的第24个植树节，让我们也
在这充满生活气息的春天里，栽种树苗，让小树和我们一起
茁壮成长。请听小合唱《快快长》。

女：啊，春天来了，

一切都生机勃勃。

男：啊，春天来了，

小动物又出来活动了。

合：啊，春天来了，

我们能享受雨露的滋润了。

啊，春天来了，

大家可以到大自然里尽情的欢笑、歌唱、舞蹈了。

女：请欣赏芭蕾舞：《春来了》。

女：春天来了，

男：春天来了，

合：春天来了！

男：同学们，我们能为大自然做些什么呢？

小品：

1、我能节约用水，对浪费水的行为深恶痛绝，我多次关掉哗
哗流着的自来水，并对毫不在乎浪费水的伙伴提出批评。



2、我喜欢吃口香糖，多次想戒掉这个习惯，可目前还做不到，
但是我能把吃完的口香糖包起来扔到垃圾桶里。

3、我爱惜纸张，不能容忍一张好端端的白纸被人乱写一通扔
掉植树节主题班会活动主持稿。

4、我不随便乱扔垃圾，一是为了保持有教养的个人形象；二
来知道乱扔垃圾会带来许多后果，比如弃在森林里的塑料袋，
自然界没有降解能力。

5、我还知道废电池里含有大量有害物质，需要收集起来处理，
我会把它送到商场废旧电池回收箱里。

6、我难以避免地经常用一次性木筷吃饭，内心受良知谴责，
可无力反抗。我主张，聚会的时候各自带上自己的筷子。

7、我种过树，对一切绿色的植物有感情。我曾经因为自己种
的一株向日葵被毁坏，还大哭了一场。

8、我崇敬在环保方面身体力行的人，他们上街买菜总是用菜
篮子和布袋子，这是很自觉的行动，我同样赞赏。我乐于从
事有关环境保护的宣传报道，我认为这也是对环保的贡献。

女：同学们，相信你们会比我们做的更好！看，有的同学已
经开始行动了，他们利用课余时间，收集了许多的废旧物品，
请他们派代表送到前面来。

班会植树节教案篇六

早春三月，草长鹰飞间，冬天的寒意还未褪尽，春天带着绿
色的气息向我们走来，春风吹绿了枝头上的嫩芽，吹绿了地
上的小草，也吹动了孩子们的热情。三月十二日是一年一度
的植树节，为使孩子们能够积极与社区环境“对话”，主动
参与植树节的相关活动，亲身体验劳动的乐趣，感受美化环



境的意义，激发爱幼儿园、爱社区的情感，我们将在三月九
日，组织孩子们开展“种一棵小树，绿一方净土”的植树节
爱树护树活动。

1.情感目标：在活动中，发挥主人翁和团队合作精神。遇到
挫折要相互体谅，相互帮助，能像一家人一样相亲相爱。

2.能力目标：在实践过程中每名幼儿要体现出各自自信勇敢
的一面，发挥出绿色幼儿园成员的自豪与自律，从小锻炼身
体，向大家展示我们西二幼的风采。

3.知识目标：了解“植树节的来历”、“植树与环
保”、“有关植树节的活动”等资料，向大自然学习，并去
社区、街道向居民和行人宣传。

1.每个级部制作活动宣传版面：如小班“我和小树同成长”;
中班“珍爱绿色，珍爱我们共同的家园”;大班“幼儿园社区
齐携手，多片绿叶多份温馨”。

2.制作 “绿化环境，美化家园”宣传旗。

3.大班幼儿组建“小骑士护绿队”

4.各班制作植树节版宣传报(关于“植树节的来历”、“植树
与环保”、“有关植树节的活动”等资料)

5.浇树种树用的水桶铁锹等植树工具。

6.树苗若干。

1.园长讲解植树节的来历，宣布活动开始。

2.园林处工程师讲解种树所需要的工具、如何种树。

3.社区居委会工作人员向小朋友介绍种树的意义，讲解护绿



爱树的重要性。

4.为“小骑士护绿队”揭牌，队员从园长手中接过“绿化环
境，美化家园”宣传旗帜，提出口号“你来，我来，大家来，
共创绿色幼儿园”，并向大家倡议：“让我们的世界变成青
青世界，从我做起，从现在做起……”。

1.小班家园活动主题“我和小树同成长”

行程：给校园内的树浇水、松土、修枝——给树挂牌，与小
树合影，小树比比高——和“树姐姐”(扮演)做游戏。

2.中班家园活动主题“珍爱绿色，珍爱我们共同的家园”

行程：在幼儿园种植园地，和家长一起种植小树 ——挂牌合影
(写上种植人及名称如“爱心树”“心愿树”“成长树”等)。

3.大班家园活动主题“幼儿园社区齐携手，多片绿叶多份温
馨”

行程：幼儿在家长护送下骑小自行车到金色新城公园给树木
挂牌——认识各种树木并做调查——绘画树木——把“小小
绿意带回家”开展家庭种植活动。

班会植树节教案篇七

一年一度植树节即将到来，小编特意为大家整理了关于植树
节活动方案范文的相关材料，希望对您的工作和生活有帮助。

1.活动目的 植树造林，防止乱砍乱伐，保护人类共同的家
园——地球已刻不容缓。从小树立环境保护意识，争当绿色
小卫士，让明天生活更美好。

2.活动时间 20xx.3. 7



4.主题班会流程

主持人甲：一株树苗 主持人乙：一个使命

主持人甲：花籽是金色的希望。 主持人乙：树苗是绿色的心
愿。植树节主题班会教案合：黄岗镇刘老家小学五一班“绿
色让明天更美好”主题班会现在开始! 主持人甲：今天我们
的教室里可真非同一般，连地球爷爷、大地叔叔、沙漠阿姨、
森林伯伯、和海洋姐姐也都来凑热闹，瞧，他们来
了······(情景剧)

(1)地球自述：我是地球，说圆不圆，说方不方。我身上有海
洋、森林、河流、山川、平原。我的内脏有煤炭、黄金等各
种矿产，我是一个生机勃勃，覆盖着绿色植物的球体。我是
你们人类的母亲，200万年前，我为人类创造了充足的生存条
件——陆地、海洋、森林和空气。当时，我还年轻，被一层
淡蓝色大气包围着，晶莹透亮，美丽壮观。

(2)大地呻吟：我是大地叔叔。随着人口的增长、环境的污染，
水土大量流失。虽然它不像洪水那样凶猛，也不如地震那样
强烈，但它却像癌细胞一样损害人的身体，中华大地流失面
积竟有50万平方公里，哎，我病得不轻哪!

(3)沙漠：我是沙漠阿姨，我们出现在人类文明以后，人类是
沙漠的制造者，对森林乱砍乱伐，是造成沙漠的主要原因。
现在最大的沙漠，曾经是一片绿洲，由于破坏，才变成今天
这种荒无人烟的情景。

了火以后，就向自己的老家进攻了，一棵棵参天大树倒下，
动物们被吓跑了，鸟儿哀鸣，猴子嚎叫。

(5)海洋：同学们好，我是海洋姐姐，我们蔚蓝色的海洋是人
类的财富，但是今天的我们却被污染了，人们把石油和垃圾
都倒在了我们身上，给我们海洋带来了难以愈合的创伤。



合：我们伤痕累累，谁伤害我们，我们就要给他送去灾害：
土地沙化(大地)、森林锐减(森林)、物种灭绝(沙漠)、水源
污染(海洋)、泥石流、干旱(地球)

合：看，我们正在被破坏(环境科教片：正在毁灭的地球)

主持人甲：地球的危机，就是人类的危机。为了人类的生存，
请拯救地球吧!

主持人乙：科学家提出让森林来拯救地球。请听故事《森林
与风沙》。 很久很在久以前，有一个强大的国家，国土上有
大片的草原和森林。人们生活在地肥水美、鸟语花香的环境
中，过着幸福的生活。国王下令：每砍一棵树，都要栽下新
的树苗!有一天，王子在树林里玩耍，不小心损坏了一株小树
苗。国王知道后，狠狠地处罚了王子，王子很不服气。王子
当上国王后，下令砍下所有的树木，为他建造高大华丽的宫
殿，让全世界都知道他至高无上的尊严!于是一片片森林被毁
坏，国王的宫殿建成了。那宏大的规模，华丽的装饰在当时
是独一无二的，他陶醉在豪华的生活中。可万万没想到，由
于森林被破坏，引来了风沙，造成了大量的水土流失。这片
美丽的土地，终于被风沙吞没，变成了一片大沙漠，这个强
大的国家从地球上永远地消失了。

主持人甲：故事听完，大家想想森林对保护地球到底有哪些
好

处?······

主持人乙：大家发言很好，我们来请教一下小博士。

小博士：森林被称为“绿色的金子”， 有净化空气的作用;是
“大自然的总调温室”，有调节气候、杀菌抗病的作用;
是“人类环境安全的堡垒”，有保持水土、防风固沙的作用。
如果森林遭到破坏，会导致许多自然灾害的发生。1998年我



国发生的特大洪灾就与乱砍森林有关。以前山上多是郁郁葱
葱的大树，很少发生泥石流，由于乱砍乱伐，周围的山体几
乎全变成了光秃秃的荒山，植被严重破坏，水土严重流失，
突然遇上强降雨，就发生了泥石流。

主持人甲：呼唤明天的绿色，我们必须植树造林。

主持人乙：是啊，地球需要树。植树是每个公民的义务。

主持人甲：植树造林，才能保护好地球，保护好地球，才有
我们美好的家园。

主持人乙：让我们栽下一棵树，用自己的双手和汗水去培育，
和小树一起成长。请听诗歌朗诵：《走，我们一起去植树》。

(合)全体起立，今天我们宣誓：“我是绿色小卫士，决不伤
害一草和一木，保护森林，保护环境，从我做起!”(配乐
《我们的田野》)

主持人甲：我们呼唤明天的绿色。 主持人乙：让我们的地球
永远美丽。 (合)今天的主题班会到此结束，谢谢大家!(音乐
声中结束)

活动延伸：我为校园捡垃圾，爱我校园，小事做起!

：召开让“植树节与环境保护”主题班会，通过赞环境、忧
环境、护环境等形式，激发学生爱环境的情感，并要求学生
从我做起爱护环境，增强民族自豪感、自信心。

：*年级(*)班学生。

：3月13日

1、同学们，地球是我们赖以生活的美丽家园，创建一个文明、
洁净的环境，保护地球，爱护地球是我们的责任。今天这节



班会课的主题是“植树节与环境保护”。同学们，你们知道
吗?四月二十二日是世界地球日，六月五日是世界环境日。在
我们中国，三月十二日是植树节。这些节日都是为保护地球
而设立的。

中华人民共和国成立以后，全国人民代表大会常务委员会第
五届第六次会议于1979年2月决定每年3月12日为植树
节，1984年 9月六届全国人大常委会七次会议通过修改的
《中华人民共和国森林法》总则中规定：“植树造林、保护
森林是公民应尽的义务”，从而把植树造林纳入了法律范畴。
先让我们来听一听地球的自述吧。

2、地球自述：我是地球，说圆不圆，说方不方，是一个椭圆
形的球体。我的身上有海洋、森林、河流、山川、丘陵、平
原。我的内脏中有煤炭、黄金、白银等各种矿产，我是一个
生机勃勃的被绿色植物覆盖着的球体。 地球是人类的母亲，
生命的摇篮。大约200万年前，当人类在地球上诞生时，这颗
行星为人类创造了充足的生存条件——陆地、海洋、森林和
空气。当时，地球被一层薄薄的淡蓝色大气所包围，晶莹透
亮，美丽壮观。

3、学生甲：我们祖国幅员辽阔，地大物博。有峰峦起伏的群
山，有波涛汹涌的大海，祖国的山河美丽极了!我们的家乡景
色优美，气候宜人。我们的学校，环境优美，是人才的摇篮。
我们为拥有这样可爱的祖国、家园、学校而感到自豪。

学生乙：可是，随着世界人口的增长，人们对自然资源的不
合理利用，造成了森林、草原、耕地的减少，生态的破坏、
环境的污染，导致环境质量的恶化。大地在呻吟，河流奏悲
歌。请听：大地、沙漠、海洋、森林的自述(学生分别饰大地、
沙漠、海洋、森林)

(1)大地：我是大地叔叔。水土流失，是当今人类面临的严重
问题，虽然它不像洪水那样凶猛，也不如地震那样强烈，但



是它却像癌细胞损害人的身体一样，我们中华大地水土流失
惊人，流失面积达50万平方公里，这真是悲哀。再听听沙漠
阿姨的话吧!植树节主题班会教案(2)沙漠：我是沙漠阿姨，
我们是出现在人类文明以后，人类是沙漠的制造者，对森林
乱砍乱伐，是造成沙漠的主要原因。现在最大的沙漠，曾经
是一片绿洲，只是由于环境破坏，才变成今天这种荒无人烟
的情景。

(3)森林：大家好，我是森林伯伯。人类开始于我们森林，是
我们养育了人类，我们为人类提供了吃、穿、住，没有我们，
也就没有人类。然而人类掌握了火以后，就向自己的老家进
攻了，一棵棵参天大树倒下，动物们被吓跑了，鸟儿哀鸣，
猴子嚎叫。

海洋：同学们好，我是海洋姐姐，我们蔚蓝色的海洋是人类
的财富，但是今天的我们却被污染了，人们把石油和垃圾都
倒在了我们身上，给我们海洋带来了难以愈合的创伤。

4、学生丙：下面让我们再来听一听我班小卫士所了解的情况
吧。

学生1：一些工厂的烟囱向天空喷吐着浓烟。

学生2：焚烧垃圾产生的废气、汽车废气不断排放，黑烟弥漫。

学生3：工业垃圾、生活垃圾堆积成山，臭气难闻。

学生4：建筑工地尘土飞扬，空气异常混浊。

学生5：人类不断向江河、湖海排放污水，水质受到严重的污
染，很多鱼儿死去了。

5、学生甲：所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的
共同呼声，受到世界各国政府的重视。世界上越来越多的人



投入到植树造林的行列中。同学们，你们知道“植树节”是
每年的哪一天?(齐答：3月12日)

学生乙：我国政府也十分重视植树造林工作，在植树节那天，
很多领导人和孩子们兴致勃勃地种上了和平树，并祝愿这棵
长青树在和平美好的环境中茁壮成长。环境保护已被公认，
对人类有直接的重要性，关系到人类的生存，人们的环保意
识逐渐提高，许多青少年纷纷投入到了抢救地球的活动。下
面就请同学说说植树造林保护环境的事例吧。

(l、)2019年常州开始使用天然气，取代煤气，近些年市区拆
掉了大小锅炉和烟囱。节约了能源，净化了环境，促进了各
行各业的发展。

(2、)常州保护太湖流域，限制污水排放，整治长江，波光映
晴的美是成为每一个常州人的骄傲。

(3、)2019年至2019年，江苏省先后对太湖流域多条小流域进
行重点治理，让河流变清的目的。

6、学生甲：正因为人们能自觉投身于植树造林植树造林保护
环境的伟大事业中去，所以我们才能生活在天长蓝，水长碧，
山长青的优美环境中。劳动最光荣，让我们用勤劳的双手美
化我们的环境。请听歌舞表演：《劳动最光荣》。

为了让天空明净，河水清澈，让地球妈妈青春常在，请同学
们为环境保护献一计。

学生献计。

学生1：中学生应该认真上好环境教育课。

学生2：我提议我们向社会发出一份“植树造林”的倡议书。



学生1：我要多看有关环保知识的书，用知识武装头脑。

学生2：劳动最光荣，我要用勤劳的双手美化我们的环境。

学生3：我从现在开始，要爱护花草树木，保护有益动物。

学生4：我从实际出发，不随地吐痰，不乱扔果皮纸屑。

学生5：我要坚决与破坏环境的坏人坏事做斗争。

学生6：积极参加治理环境的活动。

学生7：开展爱鸟周活动。

学生8：购买商品时，购买绿色食品，少用一次性软包装盒的
饮料。

8、同学们，我们班中哪些同学在爱护地球、保护地球方面做
得比较好呢?指名说一说。给这些同学热烈地鼓掌。


